



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
с 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№17 (8695)

Вторник

12

ФЕВРАЛЯ

2002 год

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

8 февраля прокурор А.М.Хазиев провел очередное заседание координационного Совета правоохранительных органов района. В его работе также приняли участие начальники отделов районной администрации, главы сельских администраций, руководители хозяйств, предприятий, организаций и учреждений района.

С вопросами "О результатах работы правоохранительных органов района за 2001 год" и "О профилактике хищений и обеспечении сохранности имущества" выступил прокурор района А.М.Хазиев. Он сделал подробный анализ состояния преступности в районе за прошедший год и, в частности, отметил, что принимаемые меры недостаточно эффективны, наблюдается рост преступности. Увеличилось количество тяжких и особо тяжелых преступлений, более 70 процентов совершенных преступлений приходится на

кражи имущества. Наибольший уровень преступности зарегистрирован на территориях Акъярского, Антинганского, Татыр-Узякского, Новозирганского, Самарского, Ивановского и Уфимского сельских Советов.

Отмечены бездействие, грубые нарушения дисциплины среди отдельных сотрудников отдела внутренних дел, слабо поставлена работа с кадрами. Неоднократно на координационных совещаниях указывалось на слабую профилактику, работу с населением, в частности, поднимался вопрос создания социально-профилактических центров, однако практически все осталось на бумаге, отделом не оказывается методическая помощь сельским администрациям,

Правопорядок

Требуется четкое взаимодействие

нет тесного контакта.

Особое внимание в своем выступлении прокурор района уделил профилактике краж скота. По сравнению с предыдущим годом их совершено на 61,1 процента больше. И в то же время отделом внутренних дел привлечено к ответственности по статье 2 Закона РБ "Об административной ответственности за необеспечение сохранности имущества в РБ" только пять человек.

В принятом решении работа РОВД по профилактике краж признана неудовлетворительной, будут взяты под контроль вопросы взаимодействия милиции общественной безопасности (Т.Г.Ильясов) с общественными формированиями, работа отделения дознания

РОВД. Поставлена задача активизировать работу криминальной милиции (Х.И.Султанов), повысить дисциплину среди работников отдела (зам. начальника РОВД Н.Д.Манишев).

В работе совещания принял участие и выступил глава администрации района Ф.К.Кульсинбаев. Как он отметил, состояние преступности в районе, особенно в райцентре, вызывает тревогу. Причин достаточно, однако изменить положение дел мы обязаны, все зависит от нас самих, от того, как будет организована совместная работа правоохранительных органов и трудовых коллективов. Сумеет ли организовать работу - результат будет. Профилактикой преступности нужно заниматься всем, ибо ситуация не предсказуема. Отделу внутренних дел нужно критически оценить свою работу, изменить отношение к делу.

Вчера. Сегодня. Завтра



Вчера состоялось очередное заседание исполкома районного курултая башкир, на котором рассматривались организационные вопросы. Утверждена повестка дня районного курултая, определены докладчики.

Принято решение районный курултай провести 26 марта, а до этого в населенных пунктах провести собрания и избрать делегатов на районный курултай из расчета один делегат от 100 человек.

Заседание вел заместитель главы районной администрации С.С.Насыров.

6 февраля в с. Абишево прошла родительская конференция. В ней участвовали инспектор по делам несовершеннолетних И.М.Насырова, ведущий специалист РУНО М.С.Байгильдин, медсестра наркологического кабинета И.Ишемгулова. Такого рода мероприятие состоялось впервые. Понимая серьезность организации этой встречи родители откликнулись с большой заинтересованностью - их собралось больше 200.

В прошедшую субботу состоялись общие собрания в коллективах МУСП "Хайбуллинский", "Маканский", "Степной", СПК имени Калинина, "Новый путь". Руководители хозяйств, специалисты отчитывались о проделанной работе в 2001 году.

На собраниях состоялись выборы руководителей хозяйств, правлений, членов ревизионных комиссий, подведены итоги трудового соперничества, передовикам вручены подарки и денежные премии.

На очередном заседании районного совета женщин состоялся заинтересованный разговор по отдельным проблемам женского движения в районе. Решено организовать встречи руководства района с женщинами-активистами на тему: "Место и роль женщин в семье и обществе". Причем, в целях привлечения более широкого круга женщин для откровенного и предметного разговора решено провести зональные встречи.

Также на данном заседании рассмотрен организационный вопрос. Председателем районного совета женщин избрана Салима Курбангалеева Габитова, редактор районной газеты "К новой жизни".

Вчера. Сегодня. Завтра. Вчера. Сегодня.

Человек и его дело

Один из лучших



Семья Фарита и Альфии Рамазановых с сыном Фазитом переехали в с. Подольск из Туймазинского района ровно тридцать лет тому

назад. Фарит Рафугтдинович долгие годы работал механизатором в хозяйстве, теперь он на заслуженном отдыхе. Сейчас его сыновья

трудятся на родной земле: Азат шофером, а младший сын Рамиль, окончив СПТУ-110, пошел по стопам отца - считается одним из лучших механизаторов отделения. А вот старший из сыновей Рамазановых Фазит Фаритович выбрал себе профессию токаря.

-Работа эта требует аккуратности, точности, и только тогда можно добиться результатов. Я очень благодарен судьбе, что встретился с Заярнюк Николай Леонтьевичем, который меня научил азам работы, - говорит Фазит Фаритович, токарь пятого разряда.

У станка он встречает 10-ую весну. Для него сейчас идет очень напряженная пора, заказов изготовить ту или иную деталь нескончаемо... Не за горами и весенне-по-

левые работы, а к этому времени вся техника, которая будет задействована на севе, должна быть отремонтирована и готова.

-Фазит качественно изготавливает детали, добросовестный работник, без него нам не обойтись, нужный он нам человек, - говорят про него механизаторы и шофера.

В поселке Подольск семью Фазита и Гузель Рамазановых знают как одну из уважаемых. Воспитывают они двоих сыновей.

Когда-то переехав сюда, их родители нашли свое счастье на этой Хайбуллинской земле. Хочется надеяться, что их дети и внуки всегда будут верны земле, на которой выросли, жить и трудиться по совести, достойно.

На снимке: Ф.Ф.Рамазанов. И.Узбеков.

УЗЕАКИ НА ПАМЯТЬ

Зеркало в ванной комнате не будет запотевать, если покрыть его раствором, приготовленным из расчета 1 чайная ложка желатина на 50 мл воды.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Трудяга-сердце в течение всей жизни не останавливается ни на минуту и в течение 70 лет совершает 3000000000 ударов, перегоняя 2500000000 литров крови.



ИСТИНЫ

Истинная доблесть в том, чтобы делать без свидетелей то, что ты делаешь для похвалы людской.

Ф.Ларошфуко.

КАЛЕНДАРЬ

11 февраля	12 февраля
Восход 8.48	Восход 8.45
Заход 18.14	Заход 18.16
Долг. дня 9.26	Долг. дня 9.31

Вчера. Сегодня. Завтра. Вчера. Сегодня. Завтра. Вчера. Сегодня. Завтра. Вчера. Сегодня.

Новости

В.В.Путин поздравил М.Г.Рахимова

7 февраля Президент Российской Федерации В.В.Путин позвонил Президенту Республики Башкортостан М.Г.Рахимову и поздравил его с днем рождения.

КОЛЛЕКТИВ УМЕЛЬЦЕВ-АГИДЕЛЬЦЕВ СОЗДАЕТ УДИВИТЕЛЬНЫЕ ВЕЩИ

Предстоящий Второй Всемирный курултай башкир для предприятий, занимающихся выпуском сувениров с национальной тематикой, - прекрасная возможность показать себя. И ГУП "Башкирские художественные промыслы Агидель" уже вовсю готовится к этому событию.

- Утвержден предложенный нами перечень сувениров для делегатов и гостей. Что вошло в список? Традиционная национальная одежда, головные уборы, полотенца, штандарты, адресные папки, значки с эмблемой курултая, резные футляры для кураев, всевозможные вазы, ковши, шкатулки с видами Уфы... - перечислила главный художник предприятия Флюра Джакели.

"Агидель" - неизменный участник всевозможных республиканских конкурсов, фестивалей моды, других мероприятий, проводимых в Башкортостане и РФ.

СЕМНАДЦАТЬ МГНОВЕНИЙ ЗИМЫ



SALT LAKE 2002
ЗИМНИЕ ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ



8 февраля в американском городе Солт-Лейк-Сити стартовали XIX зимние Олимпийские игры.

ЗАЯЦ МЕДВЕДЯ НЕ ПОБОРИТ



Талисманы XIX зимних Олимпийских игр - заяц, койот и медведь - по мнению организаторов, отражают олимпийский девиз: "Быстрее, выше, сильнее".

XIX ЗИМНИЕ В ЦИФРАХ:

- В Олимпиаде примут участие 166 россиян, среди которых 7 посланцев Башкортостана.

- Всего будет разыграно 78 комплектов медалей, больше всего - у лыжников, которые разыграют 12 комплектов.

- Горнолыжники и конькобежцы разыграют 10 комплектов.

- 8 комплектов подготовлены для биатлонистов и мастеров шорт-трека.

- По 4 комплекта в фигурном катании, фристайле и сноуборде.

- В остальных видах - по 2-3 комплекта.

(По материалам центральной и республиканской печати).

Люди нашего села

Уважение - это заслуга

Мне хотелось бы рассказать об уважаемом жителе с.Ивановка - Ильбакове Ишкильде Давлеткильдеевиче.

Родился он в маленькой деревушке Нор Хайбуллинского района в 1928 году. Рано начал он свою трудовую деятельность. Будучи тринадцатилетним паренком начинает ухаживать за лошадьми. С раннего возраста ему была привита любовь к животным. В силу обстоятельств с 1947 года он трудится чабаном. Но привязанность к лошадям оказалась сильнее, и он с 1952 года продолжает ухаживать за лошадьми. После переезда в с.Ивановка в 1968 году вместе с семьей и до ухода на заслуженный отдых Ильбаков Ишкильде Давлеткильдеевич проработал конюхом.

Ему нравилась работа с этими умными животными. И сейчас неугомонный труженик в своем хозяйстве содержит лошадь.

Ильбаков Ишкильде за

добросовестный труд неоднократно награждался Почетными грамотами, он - "Заслуженный колхозник", "Ветеран труда".

Со своей супругой Сабилей Хасановой вырастили и воспитали 9 детей, сегодня у них 24 внука, 5 правнуков.

Все дети живут со своими семьями. В будни и в праздники идут к ним дети в дом за советом, зная, что в этом доме их всех встретят добрым словом и пониманием.

На днях Ильбакову Ишкильде Давлеткильдеевичу исполнилось 74 года, и сегодня от имени всех детей, внуков и правнуков поздравляю его с днем рождения. Желаю здоровья, благополучия, мира, счастливой старости вместе с Сабилей Хасановой.

Земной поклон тебе, родной,

ты это заслужил.

А также жизненный наказ - Чтоб долго-долго жил.

Н.Ильбакова, специалист Ивановской сельской администрации.

01 предупреждает

С огнем шутки плохи



Большинство пожаров в нашем районе возникает из-за пьянства и безответственности отдельных граждан. И с каждым годом количество таких пожаров увеличивается. В них гибнут, получают увечья взрослые и дети, уничтожаются материальные ценности, нажитые годами.

Вот к этому два аналогичных примера:

Днем 21 января 2002 года в дежурный караул № 93 пожарной части поступило сообщение о пожаре в п. Степном.

Прибыв на место пожара выявлено, что местом пожара является веранда жилого дома гр. Каипова Р., который в состоянии алкогольного опьянения, после ссоры с женой, собрал вещи де-

тей и жены и устроил в веранде жилого дома настоящий костер. Только благодаря быстрому, самоотверженным действиям пожарных, пожар был потушен, не получив дальнейшего распространения.

Ночью 29 января 2002 года на пункт связи пожарной части поступило сообщение о пожаре в 4-х квартирном доме в п. Садовый. Звонила жительница этого поселка В.Байчурина. Дежурный караул немедленно выехал на место вызова.

Выяснилось, что причиной стало пьянство владельца квартиры № 4 гр. В.Хорошкова, который в состоянии алкогольного опьянения умышленно поджег свою квартиру. Угрожая топором он

никого не подпускал в свою квартиру для тушения пожара, тем самым специально способствовал распространению огня в соседние квартиры.

Прибывший дежурный караул в составе водителей Ф.Кунакова, И. Илимбетова, пожарных Ф.Байгускарова, А.Кашкарова смогли организовать тушение пожара. Но несмотря на все усилия пожарных, распространяющийся огонь полностью уничтожил 4-х квартирный жилой дом. По вине одного человека 4 семьи остались без крова.

Лица, которым это пагубное пристрастие заслонило все человеческое, представляют реальную угрозу жизни и здоровью окружающих, поэтому к ним необходимо применять все возможные меры общественного и административного воздействия.

Л.Алчинова, инструктор ПЧ-93 ГПС МЧС России РБ.

Райкомзем: итоги года и задачи дня

Ни одно государство для решения стратегических задач не может обходиться без преобразования земельных отношений, без формирования нового земельного строя. Деятельность Госкомзема и его комитетов на местах в предыдущие годы была направлена на реформирование земельных отношений, обеспечение граждан и юридических лиц конституционным правом владения, пользования и распоряжения землей, на обеспечение равноправного развития всех форм собственности и хозяйствования на земле, формирование многоукладной экономики и земельного рынка, создание автоматизированного земельного кадастра, осуществление государственного контроля за использованием и охраной земель. Полностью обновляется база данных землепользователей, землевладельцев. Конкретизируются категории земель, виды пользования, цели использования.

Для стопроцентного выполнения этих задач землеустроительным службам района необходимо совместно с местными администрациями выполнить без упущений и недоработок принятые планы на 2002 год. А он в этом году очень напряженный, так как необходимо завершить инвентаризацию земель населенных пунктов, определить кадастровую стоимость земель поселений и сельхозназначения.

В декабре 2001 года земельным комитетом было подготовлено предложение в админи-

страцию района о финансировании земельно-кадастровых работ на 2002 год. В связи с финансовыми трудностями, выделено только 700 тысяч рублей (вместо планируемых 1300 тысяч рублей). Остается земельному комитету эти деньги использовать только на проведение земельно-кадастровых работ по инвентаризации земель населенных пунктов и обработке данных инвентаризаций, т.е. на финансирование работ районной подрядной организации МУП "Землемер", созданного на базе кадастрового бюро при райкомземе в 2001 году. Договор на инвентаризацию райцентра села Акъяр подписан с организацией "Меридиан" города Москвы, инвентаризация будет проведена за счет республиканского бюджета. По поселку Бурибай все предварительные материалы по оформлению договора отправлены в Госкомзем РБ. Поэтому вышеуказанным администрациям необходимо организовать до инвентаризации земель работу по сбору деклараций о факте использования земель землевладельцев, актов по согласованию границ земельных участков, решить спорные границы земельных участков, если имеются таковые.

Госкомзем РБ и его филиалы совместно с местными администрациями проводят работу по инвентаризации земель в целях организации рационального использования земли, ведения государственного земельного кадастра, а также для целей налогообложения. В процессе инвентаризации вы-

является много неучтенных земель, которые раньше не облагались земельным налогом или облагались на незначительную стоимость. Это принесет дополнительные поступления средств в бюджет района.

Всего по району проинвентаризовано 55 населенных пунктов общей площадью в черте 5064 га, в том числе инструментальным методом - 43 населенных пункта площадью 3932 га. В 2001 году инвентаризация земель инструментальным методом была запланирована и завершена в 25 населенных пунктах, на площади 2751 га. План года по инвентаризации земель по полевым работам выполнен, на данный этап необходимо провести оформление дел.

Для полного завершения инвентаризации земель предстоит провести работу в 14 пунктах района: силами МУП "Землемер" - в 12; силами подрядных организаций - в 2.

В районе внедрена система ведения Госземкадастра по нормам Единого госземкадастра по системе ЕГРЗ. На сегодняшний день комитетом зарегистрировано и выдано 756 документов на площади более 100 га.

На современном этапе Госземкадастр стал основным видом дружных кадастров и реестров недвижимого имущества. Для создания и автоматизированного ведения Госземкадастра разработана республиканская целевая программа, которая одобрена и утверждена Кабинетом Министров РБ в 1997

году. Для ведения единой государственной регистрации (ЕГРЗ) во всех райкомземах внедрен единый программно-технический комплекс. В этом году предстоит продолжить работу по этой статье.

Соблюдение земельного законодательства в области установления и взимания платежей за землю является одним из основных направлений деятельности райкомзема, осуществляемого совместно с финансовыми и налоговыми органами, местными администрациями. В скором времени ожидается переход на новую систему налогообложения земли. На данном этапе готовится методика и программное обеспечение по кадастровой оценке земель. Будет реформирован механизм налогообложения земли, земельные платежи будут исчисляться в зависимости от кадастровой стоимости земельного участка. В 2002 году заканчивается работа по кадастровой оценке земель поселений и сельхозугодий района.

В системе управления земельными ресурсами РБ большое значение придается госконтролю за соблюдением земельного законодательства, рациональным использованием и охраной земель.

В 2001 году райкомземом проведено 742 проверки земель на площади 393 тыс.га., выявлено 167 нарушений земельного законодательства на общей площади 12 тыс.га., нарушения земельного законодательства гражданами в количе-

стве 54 на площади 149 га.

Анализ показывает, что выявляются одни и те же нарушения земельного законодательства: захламление дворов, населенных пунктов, улиц сорными растениями; размещение в неустановленных местах предметов хозяйственной деятельности; организация несанкционированных свалок.

Местным администрациям необходимо ужесточить работу по контролю за использованием земель, увеличить количество внештатных инспекторов, в первую очередь возложить эти обязанности на управляющих делами администраций и специалистов землеустроителей. Надо отметить, что в целях стимулирования работ внештатных инспекторов, в этом году будут выделяться премиальные за счет штрафов.

В 2001 году, можно отметить, хорошо потрудились по ведению государственного контроля в Новозирганской, Байгускаровской, Татыр-Узякской сельских администрациях, Бурибаевской поселковой администрации.

В этом году планируется произвести стопроцентную проверку использования земель сельскохозяйственного назначения, в частности, пахотных угодий, земель гаражей, садоводства, огородничества и индивидуального жилищного строительства. Именно в этих категориях земель часто выявляются нарушения земельного законодательства со стороны землевладельцев и землевладельцев.

В.Ишемгулов, председатель Хайбуллинского райкомзема.



Семья и школа



Чуть больше полгода осталось до того времени, когда мамы и папы взяв за руку своего малыша отведут в первый раз в первый класс. Те, кто посещает детский сад, ходят в подготовительные группы, и не только -- по субботам в течение учебного года будущих первоклассников ждут в школах за партами, где проходят уроки, по-настоящему. Ребенка, получается, готовят к перемене в жизни и в семье, и в школе, и в

детском саду. Много вопросов возникают у родителей будущего школьника, особенно, если ребенок рожден осенние месяцы -- в октябре-ноябре. Пойдет в школу 6-летним - вроде бы рановато, а на следующий год кажется, что станет слишком большим. Будем рады, дорогие родители, читатели, если на страницах нашей газеты вы найдете ответы на интересующие вас вопросы.

Соцпедагог в школе - человек очень даже нужный

Не раз слышала разговоры такого рода: "пока устроился только соцпедагогом, со временем обещали место учителя".

Кто такой социальный педагог? Чем он занимается? Неужели такой второстепенный человек в школе.

Оказавшись в Бурibaевской средней школе №2, о котором мы не раз писали, убедилась в том, что соцпедагог в современной школе человек очень даже нужный. Объем работы, которую ведет социальный педагог этой школы Александр Дмитриевич Ершов, огромен. Ребенок со дня поступления в первый класс и до поступления в учебное заведение или до трудоустройства находится в поле зрения соцпедагога. Только перелистывая с ним его записи, видишь чем только он не занимается! В них сведения и о многодетных семьях, и списки семей детей-инвалидов, неблагополучных семей, отчеты в ИДН, сведения о выпускниках, ходатайство на бесплатное питание в школе детям из многодетных семей и другие.

"На сегодняшний день на учете семь учеников, также мы контролируем девять неблагополучных семей. Основной порок этих семей - пьянство родителей. Я, как социальный педагог, вхожу в состав комиссии по делам несовершеннолетних, в нее также входят участковый милиционер, участковый врач и другие. Каждый четверг члены комиссии посещают эти се-

мьи" - рассказывает А.Д.Ершов.

Работа с подрастающим поколением в этой школе, действительно, поставлена на уровне. В целях профилактики бесцельного времяпрепровождения, негативного влияния улицы на подростка в школе работают 17 кружков,

музыкальная студия. Дети также с огромным желанием посещают кружки в Доме металлургов. Предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних может дать положительный результат только при условии наличия увлечения, хобби и



Блиц-опрос

- Вы хороший отец?
- Думаю, да.
- Как предпочитаете отдыхать?
- Отдыхать остается совсем мало времени.
- Любимое занятие?
- Находиться в мастерской, что-то делать.
- Пожелания.
- Пусть все дети живут в достатке, чтоб не голодали, чтоб у всех детей были любящие их мамы и папы.

Готов ли ваш ребенок к школе?

Подготовить старших дошкольников к обучению в школе -- одна из главных задач воспитателей и психологов. "Готов ли ваш ребенок к школе?" Мы встретились и попросили рассказать об этом психолога детского сада "Иэйгор" села Акьяр Горбунову Гульнар Рашитовну и воспитателя подготовительной группы Сагинбаеву Зилю Равилевну.

Заведующая детским садом Г.Р.Горбунова:

-Занятия в группе, а также наличие в свободной продаже обучающих материалов способствуют тому, что большинство детей поступает в школу, так сказать "интеллектуально подготовленными". Этого багажа знаний вполне достаточно, чтобы пройти собеседование при зачислении в первый класс, а вот уже в школе начинаются проблемы.

Многолетние наблюдения показывают, что сложности, которые возникают у большинства детей в первом классе, -- это естественный и закономерный результат односторонней подготовки к школе.

Подготовленность к школьному обучению на самом деле не исчерпывается умением читать, писать и оперировать числами в пределах десятка, т.е. собственно тем, что проверяют при поступлении в школу и к чему стремятся воспитатели детских садов и родители. Даже если ребенок хорошо читает, считает до ста, справляется с логическими задачами -- это не гарантирует успешного обучения в школе.

-Комплексная подготовка предполагает развитие не только интеллектуальной, но и эмоционально-личностной сферы, а также достижения определенного уровня физической зрелости.

-В школу приходят дети, не готовые к пониманию самой организации школьной жизни. Они плохо ориентируются в отношениях между людьми, смутно представляют их социальные роли, не знают, когда, как и с кем можно разговаривать, путают деловое и дружеское общение. Некоторые вообще не понимают, кого надо слу-

шаться -- учителя или соседа по парте, часто у них не сформирована учебно-познавательная мотивация: обучение, усвоение нового не является для них значимой целью.

Данные опросов наших выпускников детского сада показывают, что от школы они ждут



в первую очередь возможности "приобрести новых друзей", "надеть красивый рюкзачок", "понравиться учительнице", "не спать днем". Детям нравятся "перемены, где бегают", "тетрадки", "что все вещи новые" или льстит, что теперь они "взрослые почти что", что "некоторые все еще ходят в детский сад". Эти ответы свидетельствуют о том, что воспитание школы детьми 6,5-7 лет далеко от

любимого занятия. В чем твердо уверен Александр Дмитриевич. "По каким параметрам дети попадают в ваш список? И на какой срок?" - интересуюсь я. "Это -- дети склонные к правонарушениям, или совершили уже какие-то проступки, дети с неудовлетворительным поведением. Также дети, которые систематически пропускают уроки (без причин), плохо занимаются, не выполняют домашние задания. Список утверждается педагогом на полугодие. Каждое полугодие этот список пересматривается также на педагогическом собрании с учетом, кого-то снимаем с учета, кого-то включаем.

В каникулярные дни стараемся не оставлять без внимания этих детей. Перед каникулами встречаемся с их семьями, интересуемся, где будут дети отдыхать. Летом занимаемся устройством в лагерь отдыха, в трудовые лагеря".

А на вопрос: существует ли в вашей школе проблема детского алкоголизма или наркомании -- он ответил: "Да, что вы, нет таких детей у нас!".

Заканчивая статью словами В.Сухомлинского, который сказал: "Умей чувствовать рядом с собой человека, умей читать его душу, увидеть в его глазах его духовный мир -- радость, беду, несчастье, горе". Эти слова можно в какой-то степени отнести к социальным педагогам. А Бурibaевской школе №2, думаю, повезло с соцпедагогом, который "умеет читать душу детей" и помогать им.

С.Байгалидина.

На снимке: Александр Дмитриевич Ершов.

Фото И.Узбекова.

Но прежде всего вы родители

Ребенок пойдет в школу. И вместе с первосентябрьским звонком в родительских сердцах и умах прозвучит сигнал: наконец-то. Наконец-то чадо под пристальным взглядом педагогов, воспитателей.

Но никогда не стоит забывать, что решающую роль в воспитании ребенка, в формировании его характера и личности, и даже профилактике неврозно-психических заболеваний играет семья.

Мировая педагогика утверждает: добиться желаемого результата в воспитании ребенка можно только любовью и лаской. Хорошо изучив ребенка, родители должны понимать, в каком случае можно предоставить свободу действий, в каком -- категорически (но без окриков) отказать ему в чем-либо. Помните: потребность в самостоятельности присуща всем детям, это необходимое условие формирования здоровой личности.

Воспитывать желаемые положительные черты характера у ребенка можно только личным примером. Тогда и любое сказанное вами слово будет авторитетным для сына или дочери. Слово -- важный фактор воспитания. Ни в коем случае нельзя его обесценивать: не заменяйте процесс воспитания чтением постоянных нотаций и ... выполняйте данные ребенку обещания. Если ребенок знает, что его никогда не обманывают, он будет слушаться, а вам не придется прибегать к политике "кнути и пряника".

Детей справедливо называют "зеркалами" настроений взрослых. Нередко, пограничные нарушения, в частности -- неврозы, возникают когда ребенок наблюдает бурные семейные скандалы, видит, что родители тревожатся по какому-либо поводу. Поэтому одно из

главных условий воспитания здорового ребенка -- умение сдерживать свои отрицательные эмоции в его присутствии, щадить его очень ранимую нервную систему. Ребенок и здесь ориентируется на авторитет старшего, подражает ему в своих поступках, проявлениях эмоций.

Для формирования здоровой нервной системы ребенка ему необходимо придерживаться и основных принципов здорового образа жизни: соблюдение режима дня, регулярное полноценное питание, занятия физкультурой и спортом, выполнение правил личной гигиены. Чрезмерное увлечение телевизором, компьютерными играми, недостаточная двигательная активность -- доказанные невротизирующие факторы. Кроме того, некоторые заболевания (близорукость, последствия травмы) откладывают отпечаток на психику ребенка и могут послужить причиной развития неврозов.

Особенно важны профилактические меры в так называемые кризисные периоды развития ребенка: в 3-4 года, когда малыш начинает осознавать свою индивидуальность, потребность и желания; в 7-9 лет, то есть с началом учебы в школе и ломки прежнего жизненного уклада. И, пожалуй, самый ответственный возраст -- период полового созревания, часто называемый трудным, переходным, когда перестройка в работе различных систем организма наиболее интенсивна. Помните, что в эти периоды от родителей требуется немало такта и терпения в воспитании, но если вам все это удастся, старания будут вознаграждены.

(Из газеты "Медицина и гигиена").

особенно при собеседовании, тестировании, а в дальнейшем при ответе у доски. В таком случае психолог должен работать и с родителями.

Уже к 6-6,5 годам возможно научить ребенка контролировать свои чувства и переживания, познакомить его с приемами "самоуспокоения" (например, "Уговаривать самого себя": все хорошо, все сейчас пройдет, я успокоюсь, все получится). При этом важно избегать формулировок с частицей "не".

Родителям даются рекомендации, как реагировать на аффективные вспышки ребенка, -- помогать ему, а не впадать в ярость или панику вместе с ним.

Трудно приходится в первом классе левым, гиперактивным и невнимательным "шустрикам", замедленным "мямликам", застенчивым "нелюдикам" и юным "агрессорам". Они требуют особого внимания и при подготовке к школе, и в I и II классах. Такие дети вряд ли смогут сами готовить уроки, им обязательно требуется помощь родителей.

-Спасибо за полезную информацию. Надеемся, что она пригодится родителям будущих учеников.

С.Ишемгулова.

Зимовка пчел

(календарь пчеловода)

Самый сложный период в жизни пчел - это зимовка. От результатов зимовки в прямой зависимости находится доходность пасеки в будущем сезоне.

В климатических условиях Башкирского Зауралья зимовка продолжается до 5-6 месяцев. Нормальной зимовкой пчел нужно считать такую, при которой пчелы находятся в спокойном состоянии потребляют наименьшее количество корма.

Чтобы обеспечить полное сохранение пчелиных семей поддерживают в помещении для зимовки равномерную температуру от 0 до +4, относительную влажность воздуха в пределах 80-85%.

Для поступления в улей свежего воздуха чистку летков от мертвых пчел производят примерно один раз в месяц. Подмор каждой семьи внимательно осматривают, так как по нему можно установить причины неблагополучной зимовки: если среди подмора имеются обезглавленные пчелы или с прогрызенными грудками, значит в улье есть мыши. Крупинки сахара указывают на кристаллизацию меда: если подмор влажный, мокрый, то в улье сыро, что ведет к закисанию меда. Очень плохо действуют на пчел резкое колебание температуры в

помещении. Кроме изменения плотности клуба пчел, резкая перемена температуры ускоряет кристаллизацию меда в сотах. Для вентиляции в улье, часть холстика над рамками надо отвернуть.

Результаты посещения зимовника, выявленные недостатки принятые к их устранению меры, записывают в журнал пасечного учета.

Зимой наряду с уходом за пчелами, пчеловод выполняет все работы для подготовки к следующему сезону: ремонтирует ульи, корпуса, магазинные подставки, кормушки и пасечный инвентарь, приобретает вошину, заготавливает нужное количество рамок.

Для того, чтобы успешно работать на пасеке и получать большое количество продуктов пчеловодства, пчеловоды должны иметь глубокие прочные знания, как теоретические, так и практические.

Несомненную помощь начинающим пчеловодам окажет СИ БГУ, который проводит двухнедельные лекции. Начало занятий с 18 февраля (12.00 часов) по адресу: г.Сибай, ул.Белова, 21. Обучение платное - 500 руб.

Свидетельство выдает-

А.Талипов,
пчеловод Сибайского института БГУ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив Ивановской участковой больницы поздравляет **Магикамал Асмановну Биалову** с 50-летним юбилеем!

Сегодня в этот юбилей- Пусть тень годов не отразится болью. Желаем самых светлых дней. Тепла семейного и крепкого здоровья.

милую дочь, сестру, свояченицу **Гузель Гайсаровну Якупову** с 20-летием.

С днем рождения поздравляем И от всей души желаем:

Счастья, радости, добра, Быть веселой всегда, Что задумано - исполнить, Жизнь прекрасна - это помнить,- Улыбаться, долго жить,

Любям радость приносит.

Мама, сестры, зятя, племянник, племянницы.

Ишбулды Умутбаевича Муртаева (п.Бурибай) с 50-летним юбилеем.

50 - так много и так мало...

Это срок и малый, и большой. Будьте крепче камня и металла, Не старейте никогда душой!

Мать, сестра Фаузия, зять Хайдар, и Зия, Ильшат Габитовы.

любимую сестру **Райсу Ахметкуевну Рахмангулову** с юбилеем.

Ты появилась на земле. И мы сердечно поздравляем Тебя с таким чудесным днем, И от души тебе желаем Здоровья, радости во всем!

Муртазины, Исаянжуловы, Мустафины, Нугумановы.

дорогого **Сафара Курмангалеевича Сайфуллина** (с.Макан) с 60-летием, брата **Диму** исполнением 3-х лет.

От чистого сердца желаем крепкого здоровья, счастья и всех земных благ.

Жена Фарзана, дочери Сажида, Гульназ, Гулдар, Нурия, зятя Фаруаз, Арик, Расул и внуки.

Сарвар Ильгамовну Казакбаеву (д.Алибаевск) с 65-летием.

Всегда заботливы и нежны твои руки, Всегда из глаз твоих лучится добрый свет,

И любит тебя муж, любят дети Живи, родная, много-много лет.

Муж Зиннат, сыновья Салават, Булат.

милую подругу, сноху и тетю **Гузель Рафаеловну Карабаеву** (с.Макан) с юбилеем.

Много слов хороших хочется сказать, Доброго здоровья в жизни пожелать.

И душой и сердцем веч-но не стареть, И прожить на свете много-много лет.

С наилучшими пожеланиями **Зия, Азат, Алина.**

дорогую маму **Юмабику Галютдиновну Мухаммадеву** с 65-летием.

Желаем счастья, добра. Пусть жизнь несет только радость и покой.

Дочь Вазира, зять Халит, внуки Альфия, Минзалия.

дорогого мужа **Ахата** с днем рождения.

Сегодня день рождения твой, А сколько стукнуло - неважно.

Так будь же вечно молодым, Ведь жизнь дана нам лишь однажды!

Жена Фануза, дети Аяз, Назгуль, Айгиз.

дорогого мужа, отца, дедушку **Загита Шариповича Аглетдинова** с 70-летием.

От всей души желаем крепкого здоровья, бодрого настроения, семейного благополучия и всех земных благ.

70 - не срок для старости, Это опыт большого труда.

Это возраст совсем небольшой, Если ты не стареешь душой!

Счастья Вам полную чашу За труд и отзывчивость Вашу!

От имени всех родственников жена **Ира.**

Администрация и профком Акъярского РУФПС сердечно поздравляют с 50-летием **Филею Гафуровну Юлдашбаеву.**

У Вас сегодня юбилей, День радостных переживаний.

Пусть будет на душе теплой От добрых слов и пожеланий.

Желаем счастья и добра, Здоровья, радости и силы,

Душа пусть будет молодой, Не важно, сколько лет пробило!

Коллектив Целинной средней школы поздравляет уважаемую **Фаину Мухаметовну Искужину** с 70-летием.

Искренне желаем Вам крепкого здоровья и долголетия.

сердечно поздравляем уважаемую **Фаину Мухаметовну Искужину** с юбилеем.

Желаем много радостных дней, спокойных ночей, здоровья, долгой жизни.

Ваши ученики Салима, Альвина, Фания, Юлай.

Коллектив КСП им.Фрунзе горячо и сердечно поздравляет ветерана труда **Мухлису Аллаярловну Бактыбаеву** с 80-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, счастливой, долгой жизни и благополучия на долгие годы.

уважаемого **Михаила Гавриловича Некрасова** с 70-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгой жизни, удачи в работе, семейного благополучия и успехов во всех начинаниях.

Члены фольклорной группы "Кош юлы".

Объявления

МАГАЗИН "ЦЕНТР"

предлагает Вам по самым низким ценам:
-гречка 1 кг - 8-00 руб.
-горох 1 кг - 7-00 руб.
-пшено 1 кг - 5-50 руб.
-рис 1 кг - 10-50 руб.
-крупы фасованные в ассортименте
-макаронные изделия 1 кг -- 9-50; 13-00 руб.
-макаронные изделия фасованные ("Макфа")
-масло подсолнечное 1 бут.-- 18-00 руб.
-чай более 15 наименований и широкий выбор посуды.
А также всегда в продаже сахар-песок г.Мелеуз: 1 кг --13-00 руб., 1 меш. --640 руб.
Бесплатная доставка по с.Акъяр.
Мы ждем Вас по адресу: с.Акъяр, здание "Автостанция" с 9-00 до 19-00 часов без перерыва и выходных.
Свидетельство Т-п N 750 выдано 6.05.1999г.

Продается

снегоход "Буран", технически исправен.
Обратиться: с.Макан, к Гонгарь В., тел. 2-71-09.

ВАЗ-2108 1986 года выпуска, АВС 1992 года выпуска, произведен капитальный ре-

монт кузова и ходовой. А также уголок кухонный новый, цены договорные.
Обратиться: п.Бурибай, ул.Юбилейная, д.11, кв.13.

мука в/с, (Оренбургская мельница № 1) по цене 300 руб. Выжимаем подсолнечное масло.
Тел. 2-15-89.

В магазине № 4 (дежурный) коопунивермага круглосуточно продаются горячие хлебобулочные изделия.

В поселке Бурибай магазин "Лотос" работает круглосуточно.
Правление райпо.



Грузоперевозки по России

производим грузоперевозки по России КамАЗ-контейнер 10 тн.
Обращаться по тел. 2-56-39, 2-15-89 (дом.), 2-21-89 (раб.).
Лицензия № 213.

Вспомним

Нашему дорогому сыну, брату и дяде **Раису Мажитовичу Субхангулову** в эти дни исполнилось бы 61 год.
Он был добрым, порядочным человеком. Вспомните в этот день его вместе с нами. Пусть земля будет ему пухом.
Мать, сестра, дочери.

Коллектив КСП им.Фрунзе выражает глубокое соболезнование **Бактыбаеву И.Д.** по поводу смерти матери и разделяет горечь утраты родным и близким.

Выражаем глубокое соболезнование нашей однокласснице **Зевахиной Светлане** и другу **Зевахину Александру** в связи с безвременной кончиной отца **Зевахина Виктора Ивановича** и разделяем невосполнимую горечь утраты.
Одноклассники, родители.

Целинная сельская администрация, совет ветеранов и профсоюзный комитет совхоза "Хайбуллинский" выражают глубокое соболезнование по поводу кончины ветерана труда **Рахматуллина Рашита Рахматулловича** и разделяют горечь утраты.

Целинная сельская администрация, совет ветеранов и профсоюзный комитет совхоза "Хайбуллинский" выражают глубокое соболезнование по поводу кончины воина-интернационалиста **Зевахина Виктора Ивановича** и разделяют горечь утраты.

Молодые и влюбленные!



Приглашаем вас на праздничный вечер, посвященный Дню святого Валентина—празднику всех влюбленных, который состоится 14 февраля в РДК. Начало в 19. 00 часов.
Оргкомитет.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ —Хайбуллинский районный Совет депутатов,районная администрация.Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.Регистрационный номер 629 от 30 мая 1995 года.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Адрес редакции и типографии:453800, Республика Башкортостан,Хайбуллинский район, с.Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41.

Телефоны:редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97,зам.редактора по дуближу,ответсекретарь—2-14-95,отдел сельского хозяйства—2-16-95,отдел писем—2-13-95,бухгалтерия—2-14-98;телефон типографии 2-14-87
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

Газета выходит три раза в неделю: вторник,четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733.Тираж: 3810— на русском языке, 2067 —на башкирском языке. Цена свободная.

Время подписания в печать—17.35.Подписано в печать —18.00 час. Заказ N 912.

Отпечатано офсетным способом в ГУП «Хайбуллинская районная типография».